

# 教育专刊



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。  
投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054

校园短波

## 增强自我保护 安全为我护航

10月10日,滨城区梁才中心学校联合滨州市安全教育体验学校,组织学生开展了“增强自我保护,安全为我护航”主题安全体验活动。学生零距离体验安全,感受现场实战演练,增强自我保护。

在现场工作人员及老师的有序组织下,学生们先后接受了防空袭演练、穿越烟道、穿越火海、二楼逃生、地震逃生、落水与溺水自救、交通安全模拟、消防标志识别等安全应急教育与现场体验活动。活动历时一天,多层次、多角度地向学生宣传应急知识,强化学生“珍爱生命,安全第一,遵纪守法,和谐共处”的安全意识。伴随警报声不断响起,逃生体验通道成为一个亮点,穿越烟道、穿越火海达到了“身临其境”的逼真效果。

活动中,学生表现出了勇敢向上的精神、坚强不屈的意志和互相帮助、互相关心、共同努力的优秀品质。此次活动通过教育和体验两种方式,学生们掌握了更多的安全知识和逃生技能,进一步增强了面对突发情况的正确应急处置能力和自身的安全防范意识,提升了安全防范能力,使学生更深入地了解到生命、生活、安全教育的重要意义。

(通讯员 刘庆国 刘四海 孙艳)

## 做好接班人 唱响中国梦

为喜迎中国少年先锋队第65个建队节,滨城区第四小学少先队组织了主题为“做好接班人,唱响中国梦”的少先队主题活动,并组织了首届合唱节合唱比赛。

同学们穿上节日的盛装,载歌载舞,用饱满的热情,昂扬的激情,深情的演唱了《中国少年先锋队队歌》、《让我们荡起双桨》、《快乐的节日》等积极向上、朝气蓬勃的歌曲。

载着歌声与微笑,让童心乘着秋风飞行;放飞希望与梦想,让童年牵手朝阳。同学们歌唱生活,赞美生活,用快乐的歌声表达他们幸福的心情和对祖国深深的祝福。

(张增国 商传婷)

## 留在心底的一抹感动

邹平县第二实验小学 五年级二班 张子哲

在学校路口的旁边,有一家小吃店。老板是一位大约三十来岁的阿姨,她有一头乌黑发亮的短发,一双如玉泉似的大眼睛。就是这么一位普通的阿姨,却给我留下了深刻的印象。

那是一个烈日炎炎的中午,放学后的我站在路边等妈妈,可是等了很长时间,也没有见到妈妈的身影。我有些着急,就不停地在路边走来走去,四处张望。这时,我看到那位正忙着招待顾客的阿姨向我招手,我好奇地走过去。阿姨温和地对我说:“小朋友,在这坐一会等妈妈,路上不安全。”

我有些犹豫,最终走近她,找到一把小椅子坐了上去。“小朋友,天太热了,往里坐坐。”阿姨亲切地说。

阿姨那灿烂的笑容亲切得如同我的妈妈,我心里的疑虑立刻打消了,就又往里移了移。

过了一会儿,我肚子饿了,回头看了一下别人手中那冒着诱人香气的肉饼,咽了口唾沫,吞吞吐吐地说:“阿姨,能给我一个里脊肉饼吗?我有些饿……等我妈妈来了,一定给您钱!”

“好的!等一下,不给钱都没事,孩子饿了当然要吃饭喽!”阿姨一边说,一边麻

利地又做起了里脊肉饼。

很快,香喷喷的里脊肉饼就做好了。阿姨笑着将里脊肉饼递到我的手里,提醒道:“来,吃吧!小心,很热的。”我接过来,用嘴吹了吹,便狼吞虎咽地吃起来。

“慢点,孩子,别噎着……”阿姨提醒道,“来喝点水。”我接过阿姨递给我的水,憨憨地笑着对阿姨说:“谢谢!”

吃完里脊肉饼后不久,妈妈匆匆忙忙赶来了,看到坐在椅子上和阿姨聊天的我,一脸歉意地对阿姨说:“真对不起,给您添麻烦了。谢谢您!”

妈妈再次感谢,带我离开的时候,我开心地和阿姨再见,我又看到阿姨脸上露出了灿烂的笑容。

一路上,回忆起中午的一点一滴,我不禁为阿姨的笑容深深地感动:帮助别人,快乐自己。我一定要做阿姨一样的人,尽自己所能,给予他人帮助,让他人像我一样,也被善良的阿姨温暖着!

指导老师 刘琴芳

## 石榴树

实验学校 三年级七班 李泽鹏

我家楼下种着许多石榴树,这片小树林是我和伙伴们的乐园。

一天,我对石榴树进行了仔细的观察。它从根部就分出了许多的枝干,小而茂密的叶子。一颗颗石榴挂在树上,有绿的,有红的,非常好看,有的石榴还裂开了口,露出了里面的石榴籽。我发现石榴树上结了许多蜘蛛网,蜘蛛网上沾了很多的蚊子,妈妈告诉我说:“这是一个小的生态系统。”我听得似懂非懂。

我发现有很多的树叶被小虫子咬过,多亏了有小鸟和七星瓢虫的帮助,石榴树才能茁壮的长大。我又想到奶奶辛辛苦苦种的菜地也被小虫子咬过,看来我们得好好地保护小鸟和七星瓢虫。我一定告诉我的小朋友们一起来做好这件事!

我摘了一个裂了口的石榴,把石榴籽扒开,想尝尝它的味道,真甜!我飞快地去找我的伙伴们,把这个甜石榴分给他们尝尝。  
指导老师 许翠萍

## 秋天的气味

五年级六班 高璠铭

秋,气味好闻极了!

你瞧,梨子香香的,菠萝甜甜的,还有苹果、橘子,你挤我碰争着要人们去摘呢!许多的水果都成熟了,空气中到处弥漫着那瓜果飘香的气味。成熟后的果实从树上摘下来再运到城市里,走过的路好像都有一种香甜的气味。

我去买水果,水果依然还是那么新鲜。一串串葡萄的香气是酸甜的,看着就想流口水,更想吃两口。还有苹果,红红的苹果像小朋友们的笑容,仿佛

在说:“秋,是丰收的季节。”我最喜欢吃的就是橘子啦!黄橙橙的橘子又香又甜,有的橘皮很硬味道是酸的,有的橘皮很薄,味道却很甜,我特别喜欢。

秋的气味还有很多,菊花也非常香,它还有许许多多颜色,淡黄色、紫红色、绿色、雪白的等等,美丽的菊花在秋风里频频点头。

我爱这秋天的景色,更喜爱秋天香甜的味道!

指导老师 吴洁

## 再见了,初一

滨城区梁才中心学校 八年级二班 张颖

流年似水,时光用春风吹来了轻轻的春草,又吹落了凄凄的秋草;流年似水,时光用暖阳唤醒了沉睡的树苗,又催眠了苍老的古树;流年似水,时光用细雨打湿了懵懂的童年,又绽放了缤纷的花季。再见了,我的初一!

期末考试带着几分愁苦,几分惊喜闯进了我们的生活。仿佛还在昨天一般,蝉才叫了两三声,转眼,初一就要结束了。难道春天还没来,秋天就到了么?如果这是真的,那个挨千刀的时间老头儿早就应该拖出来再扁一顿。可是,想象很丰

满,现实很骨感。师长与父母的谆谆教诲告诉我们一个亘古不变的真理:我们是hope!我们已经长大了!感叹,白驹过隙;无奈,现实残酷。何时,我们也成了学妹们口中的大哥哥,大姐姐了?

满屋的书香伴着同学们若有深思的读书声,仿佛又弥漫在我的鼻间,回响在我的耳畔。记得刚入学时,一张张陌生的面孔都尴尬地沉默着,蓬勃的青春活力是彼此的第一印象,经过一个学期的相处,同学们也都渐渐熟识了,个个的“真实面目”也都“暴露”了出

来。王梦媛在开学初沉默寡言的,乍一看,是一个绑着蝴蝶发带的乖乖女,可再仔细一了解,其实是一个性格活泼的“正义之士”。她的正义感之强是全班有目共睹的。路见不平,便会拔刀相助,虽然有时再为好姐妹两肋插刀的时候,自己也身处水深火热之中,但她还是继续用她的友爱感染着全班的同学。初一,让我们收获了一份真诚。

再比如李梦凡,第一次见面时,她那双水灵灵的大眼睛、一头飘逸的长发、阳光自信的性格,给我心中的初印象留下了满分。可相处

时间一长,才发现这是个不折不扣的神经病,每次“欣赏”她神经发作时,都会感觉是在看一个从精神病院跑出来的病人,那大幅度的动作,瞬间把“淑女”什么的形容词都抛到了九霄云外。初一,让我们收获了一份欢乐。

青春是分值不够的邮票,时间是抓不住的罪人。过去已成过去,未来的精彩还属于我们!让我们携起手,一起大步迈向初二,挥挥手告别那个天真懵懂的日子吧!

再见了,初一!

指导老师 王海燕

# 2014齐鲁晚报小记者招募令



为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台,齐鲁晚报今日滨州编辑部组织的小记者活动已经全面启动。

在这里,同学们可以在学习中接触社会,用社会实践来促进学习,更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的良好习惯。

在这里,小记者活动将通过开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式为小记者们打造更加广阔的学习交流平台。届时,本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名!报名者将获赠全年齐鲁晚报一份!配发小记者证!小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报今日滨州“小记者”专版中刊登。从小培养小记者们的写作兴趣、自信心和成就感!

报名方式:学生本人或者学生家长到本报编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼)填写报名表。同时交两张一寸免冠彩色照片。

报名费:新团员200元/年,老团员可享20元优惠。

咨询电话:0543-3211123 3210008 13954370239 张记者

